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Bukarest, ápriis 17. 

Mn n elekezeti és kisebbségi iskolák 

ulsegélyének kérdése az 

gyahuaza-vona után ugylátszik most 

döntő fordulathoz ért. Popovic
i 

Costaches- 

kkoktatásügyi miniszter előterjesz- 

tegnap kiutalt nyole millió 
Iejt 

elyakti etkenti iskolák részére rendkivüli 

Mayay péenzügyminiszter, 

ugorssegély cimén. Ezt a kiutalást 

lu Gyula miniszterehrök is jóvá- 

a ta és intézkedett, hogy a pénz- 

iniszterium a további segély- 

né htásra tervezetet készitsen. A 
ki- 

Hégi képviselők, ugy a magyarok, 

m a szászok, a legutóbbi napokban 

aynis ultimátumszerü memorandu- 

ayujtottak be a kormányelnöknek, 

! itl az államsegély kérdésének sür- 

endezését kérték. Popovici Mi- 

1 pénzügyminiszter már husvét 

kiielentette, hogy az ünnepek 

a4 a lehetőséghez képest eleget tesz- 

a kisebbségi kivánságoknak. 

Anekkor Costachescu közoktatás. 

miniszter Calianu vezérigazgátót 

meg, hogy készitsoa pontos sta- 

kát a kisebbségi közép és alsófo- 

skolátról, valamint tanszemélyze- 

L Calianu vezérigazgató a mult 

égén fejezte be ezen statisztika 

Nitásának munkálatait és emnek 

nényéről a napokban tájékoztatta 

viktót. Valósággal megdöbbentem - 
otta a vezérigazgató - amikor a 

tika adatait egybevetettem. Eb- 

áva statisztikából hősies, de rettene- 

mi Alyomor tárult szemeim ele. A fele- 

MHi tanárok és tanitok szinte ébbér- 

lolgozmak és megis teljesitik az 

tanügyi kormányzatok által 

iobban megnehezitett pedagógiai 

latukat. Kiszámitotta Calianu ve- 

razgató, hogy a kisebbségi feleke- 

iskolák részére több mint száz mil- 

)' segélyt kellene kiutalni ahboz, 

* H illetmményük egyenlő legyen az 

aloi i iskolák személyzeteének fizetésé- 

lEzen megállapitások után referá- 

t készitett, amelynek mottója az 

. hogy azonnal ki kell utalni a 

rssegélyt a kisebbségi iskolák ré- 
0i e. Costachescu közoktatásügyi mi- 

jze iter erre Calianu jelentése alapján 

Eyalást folytatott Popovici 

miniszterrel és ennek a 

1 gélésnek volt eredménye 

; nyole millió lei gyorssegély 

kharló-vásár 

pénz- 

! 

" esztöség ées kiadoóhivatal: i Ti
isoara 

. os, Szentgyörgy-tér 4. Teletor: este 

2-52, azontul 10 vagy 2-42.
 

Mtöldön: havonkint 110 Lel, negyed
- 

3880 Lel, félévre 600 Lel és egész
 évre 

Lai vagy ezekket egyentő ertéekü v
aluta 

Előfizetési 
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évekig 

meg- 

most 

; EFRA-cikpőben! 

POLIT KA! NAPI LAP 

kiutalása. A kiutalt összeg 

természetesen távolról sem elégiti ki 

a kisebbségek jogos kivánságait az is- 

kolák támogatása terén és pedig an- 

nál kevésbbé, mert ez a nyolc millió 

lei tulaidonképpen mégy felekezet kö- 

zött osztandó szét, amely felekezetek 

több mint ezerkétszáz iskolát tartanak 

fenn. A nyolc milhó lei mindenesetre 

nagyon kevés a kérdés érdemleges ren- 

dezéséhez, de a kormány gesztusa két- 

ségtelenül örvendetes lépést jelent a 

megértés politikája felé és azt a re- 

ményt kelti, hogy a felekezeti 

sebbségi iskolák államsegélye miha- 

marabb mégis jogos megoldást nyer. 

és ki- 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

Dr. vue ENDRE 

ARA x LEI BUKARESTBEN S LEI 

Az ülletékes tényezőknek mindeneset- 

re számot kell vetni azzal, hogy a re- 

mény zsenge virága, mely most kikel 

lelkünkben, nem elegendő sem az isko- 

lák fentartásához, sem pedig annak a 

nyomornak enyhitésére, amelyről ma- 

ga Calianu vezérigazgató is kénytelen 

vok beismerni, hogy megdöbbentette. 

A nyolemillió egy csepp a szenvedések 

és nélkülözések tengerében. Évek óta 

tartó segélykiáltásonk végre némi 

visszhangra talált, de ennek a vissz- 

hangnak nem szabad elhalnia, hanem 

meg kell százszorosodnia, ostromolnia 

kell a felelős tényezők szivét és agyát, 

mig az összes igények kielégitést nem 

Elotnzetes Arak Temesvárott és vicde 

kézbesitessek havonkint 80 Lel, negyede 

évre 249 Lel, féelévre 450 Lel, egész évre 

A 9200 Let. Köztlisztviselők és állami nyugdiba- 

sok részére: havonkint 60 Lel, negyedévee 

180 Let, lelévre az0 Lel, egész évre 700 t 

TIMISOARA, V. ÉVF. / 88. SZÁM 

nyernek. Kulturbotrány a közoktatás- 

ügyi vezérigazgató hivatalos jelenté- 

se, mely szégyene az igéretekben gaz- 

dag egykori Averescu-kormánynak és 

szégyene a hitegetésekben is fösvény 

elmult liberális rezsimnek. Ezt a szé- 

gyent megszüntetni, a botrányt eny- 

hiteni kötelessége a jelenlegi kormány- 

nak. Hisszük, hogy az erkölcsi elégté- 

tel után nem fog sokáig késni az anya- 

gi jóvátétel sem és a legközelebbi sta- 

tisztikából már nem a hősies, de ret- 

tenetes nyomor, hanem a boldog meg- 

elégedettség fog sugározni, melynek 

fényére büszkén hivatkozhatik majd a 

kormány a külföld előtt is. 

Házról-házra járnak 

volksgemeinschatffti lista 

érdekében 
Temesvár, április 17. 

A józsefeárosi katolikus hitközség 

vasárnap délelőtt tiz óraxor tartja ez- 

idei rendes évi közgyülését. Bármeny- 

nyire kivánatos lenne is a hitközségi 

élet érdekében, hogy a közgyülés lefo- 

lyása harci izgalmaktól mentes legyen, 

az előjelek arra mutatnak, hogy ez a 

harc nem lesz elkerülhető. Nem lesz 

elkerülhető azért, mert az alapszabá- 

lyok értelmében az egyháztanácsi ta- 

gok egy részét kisorsolták és e
zek he-- 

lyébe, valamint az alapszabályok 
ér- 

telmében uj tanácstagsági helyekre 

választások lesznek. 

Hogy ez a választás előrelátható-
 

lag nem lesz sima lefolyásu, a
nnak 

igazolása az a felhivás, amellyel 

számos, a hitközségi életben a
 mult- 

ban is előkelő szerepet ját
szott pol- 

gár fordult a közönséghez 
a vasár- 

nap tartandó közgyüléssel 
kapcso- 

latban. 

A felhivás a békét, az egyetértést és 

az együttmüködés fontosságát 
hangoz- 

tatva egyben rámutat azokr
a az okok- 

ra, amelyek a felhivás kibocsátását 

szükségessé tették. 

A hitközségi tanács egyik legutóbb 

tartott ülésén öt tagból álló jelölőbi- 

zottságot választott meg, ame
lynek az 

volt a hivatása, hogy a Kisorsolt ta- 

gok helyébe a jelöléseket mege
jtse. A 

jelölőbizottságnak három néme
t és két 

magyar tagja volt. Voltak olyan hit- 

községi tagok, akik már ele
ve bizal- 

Elsőrendü női-, férfi- és 

gyermekcipők 

kaphatók a 

30, 35 ési400/ árengedménnyel 

matlansággal fogadták a jelölőbizott- 

ság kiküldését és ezért önálló akciót 

inditottak. Ezek az elégedetlenek a 

Volksgemeinschaft harcos tagjaiból 

kerültek ki, akik abból az elvből ki- 

indulva, hogy 

németekként csak azok szerepel- 

hetnek a jelölőlistán, akiket a Volks- 

gemeinschaft ilyenekként elismer, 

házról-házra járva agitáltak és 

agitálnak ma is olyan lista megvá- 

lasztása érdekében, amelyen a hu- 

szonkét jelölt közül husz a Volks- 

gemeinschafthoz tartozó német, mig 

a fenmaradó két helyet a magya- 

roknak tartották fenn. 

Ez az eljárás, amely nem a hitélet és 

a hitközségnek minden nemzetiségtől 

független érdekeit tartja szem előtt, a 

régi temesvári polgárok körében nagy 

visszatetszést keltett ugy, hogy attól 

lehet tartani, amennyiben ezt a Volks- 

gemeinschafti listát keresztül erősza- 

kolják az egyháztanács többi tizen- 

nyole tagja, a németek által külön lis- 

tájuk szerint megválasztandó két ma- 

gyar taggal együtt, lemond. Értesülé- 

sünk szerint az egyháztanács által 
meg 

választott jelölőbizottság már összeál- 

litotta listáját, amelyből 

megállapitható, igaz-e a Volksge- 

meinschaftnak az a vádja, hogy a 

németség háttérbeszoritásával ma- 

gyarokot akarnak bejuttatni több- 

ségben a tanácsba. 

Az egyháztanácsnak ez az ugynevezett 

hivatalos listája a megüresedett hu- 

szonkét tanácstagsági helyre a követ- 

kező: Csasznek Nándor dr., Eichert 

Mátyás, Erhardt Péter, Forgács Má- 

tyás, Hermann Frigyes, Hollinger Pé- 

ter, Horky Ferenc, Horváth Ferenc, 

Jost Jakab, Kasztner Oszkár, Kovács 

Téla dr, Kunst Sebestyén, Mihalo- 

vitz István dr., Schubert Péter, Schütz 

József dr., Szabó M. György, Thomas 

Ede, Thöres AÁdám, Tóth Ferenc, Vö- 

gele János, Weigner Ernő és Wiesner 

Nándor. 

Ez az a lista, amelyet a jelölőbizott- 

ság a politikai szempontok kizárásá- 

val összeállitott. Amint a névsorból 

megállapitható, abban németek szere- 

pelnek többségben, akik közül ha van- 

nak is olyanok, akik nem tartoznak a 

Volksgemeinschaft rohamcsapatához, 

olyan régi és tekintélyes temesvári 

polgárok, akik köztiszteletnek örven- 

denek és eddig is tevékeny részt vet- 

tek a hitközségi életben. 

A mugunk részéről mélységesen 

fájlaljuk, ha harera kerül a sor, 

de bizunk benne, hogy a temesvári 

józan polgárság nem hagyja magát 

politikai jelszavaktól vezéreltetni 

és arra a listára fog szavazni, 

amely ha nem is egyes politikai 

érdekesoportoknak, de a hitközség 

érdekeinek mindenesetre a legiob- 

ban megfelel. 

őgyár lerakataiban c i ipőgyár lerakataiban 

Józsefváros, Bul. Berthelot (Kossuth L.-u.) ü boe)ei 

Belváros, Mercy-utca 10, 

mmami Gyárváros, Piata Traian (Kossuth-tér) 2
. 



A lakbérleti törvény hiteles szövege 
Egy évi meghosszabbitás - Csak a köztisztviselők és nyugdijasok 

lakbérét emeli a törvény, de a külö 
Temesvar, április 17. 

A kamara és a szenátus is elfogadta 

a kormánynak a lakbérleti szerződé- 

sek meghosszabbitására vonatkozó ja- 
vaslatát, az törvényerőre emelkedik és 
a hivatalos lapban legközelebb már 
megjelenik. Az eredeti javaslaton csak 
lényegtelen módositások történtek. Az 
alábbiakban részletesen és teljes pon- 
tossággal közöljük a törvény egyes 
rendelkezéseit. 

1. szakasz. Mindazok a lakbérleti 

szerződések, amelyek az 1927 április 
16-i és az 1928. április 8-i törvény értel- 
mében 1929 április 23-án lejárnak, to- 
vábbi egy évre, 1930 április 23-ig, az 
emlitett törvényekben és a jelen tör- 
vényben meghatározott feltételek mel- 
lett meghosszabbitást nyernek. 

Kilakoltatások 
Az 1927. évi 

törvény 36. szakasza értelmében hozott 
kilakoltatási itéletek 

2. szakasz. április 15-i 

végrehajtása a 
jelen törvényben meghatározott meg- 
hosszabbitási időtartamra felfüggesz- 
tetik. 

Hasonlóképen 1930 április 23-ig ha- 
lasztást nyer azon bérleti szerződések- 
nek életbelépése, amelyeket a háztulaj- 
donos a jelenlegi lakbérleti törvény 
védelme alatt álló lakásra nézve meg- 
kötött. Ugy a háztulajdonos, mint a 
bérlő a jelen törvény kihirdetésétől 
számitott egy hónapon belül jogosult 
a szerződést felmondani portarel vagy 
közjegyző utján. Ebben az esetben a 
szerződés megszünik a felek vétkessé- 
ge nélkül. 

Az előző bekezdés rendelkezései nyer- 
nek alkalmazást abban az esetben is, 
ha a szerződés a háztulajdonos és a 
meghosszabbitási kedvezményt élvező 
lakó között jött létre. 

Rekvirálások 
2. szakasz. A csatolt országrészekben, 

ugy a városokban, mint a falvakban a 
köztisztviselők részére - beleértve a 
tiszteket is az 1923. évi 2.435. számu 
minisztertanácsi napló, valamint az 

tizenhatodikan kelt 
rekvirálási rendelet alapján eszközölt 
rekvirálások egyenlővé tétetnek a lak- 

1927. évi május 

bérleti szerződéssel és a jelen törvény 
kedvezményében részesülnek. Ameny- 
nyiben az a személy, akinek javara a 
rekvirálás törétnt, megőrzi köztisztvi- 
selői jellegét és az 1927 április tizen- 
hetediki törvény kellékeinek megfelel, 
ebben a kedvezményben részesül, el- 
lenkező esetben az 1929 április huszon- 
harmadikán megszünik. 

Ezeknek a rekvirált 
jakbér kiszámitása és a szobák száma tekintetében a lakbérleti törvény ha- 

lakásoknak a 

tálya alá való sorolása azon járásbi- 
róság által történik, amelynek terüle- 
tén a rekvirált ingatlan fekszik. 
Ebből a célból a tulajdonos köteles 

a jelen törvény kihirdetésétől szami- 
tott negyven napon belül a rekvirált 
lakás kedvezményezettjét és a pénz- l amennyi neki járna, az állam javára 

Barketta,- 

FISCHE 

ügyigazgatóság által a pénzügymi- 
nisztert biróság elé idéztetni, különben 
a rekvirált lakás az eddigi feltételek 
mellett esik a lakbérleti törvény hatá- 
iya alá. 

Mindaddig, amig ezen törvény ren- 
delkezései szerint a rekvirált lakás bé- 
re megállapitást nyer, az 1928. és 1920. 
év folyamán fizetett bért tartozik a 

lakó fizetni. 

Mindazon esetekben, ahol a biróság 
az előző évben fizetettnél/ magasabb 

bért fog meghatározni, az itéletben ki- 
mondandó az az idő, amelyen belül a / 

nbözetet a kincstár fizeti 
pérlő tartozik a bérösszeg különbözetét 
megtfizetni, de ez az idő husz napnál 

hosszabb nem lehet és legkésőbb 1929 
julius 1-én jár le. 

Ugyancsak a biróság fogja megálla- 
pitani azt a részt, amelyet a jelen tör- 
vény hatodik szakasza szerint az állam 

tartozik fizetni. 

A járásbirósági itélet bármely fél 
által a kihirdetéstől számitott öt na- 
pon belül a rendes jog szerint a tör- 
vényszéknél felfolyamodással tárnad- 

ható meg. 

Az ez ügybeni eljárás bélyegmentes. 

Az állam hozzájárulása 
a tisztviselők lakbéréhez 

4. szakasz. A jelen törvényben meg- l 
határozott meghosszabbitási időtar- 

tamra a bérösszeg kiszámitása akként 
történik, hogy az ókirályságban a régi 
időszámiítás szerinti 1916. évi aprilis 

23-án, az ország többi részében az 1914. 
április 23-án (1914 május 6-án) fizetett 
bér szolgál alapul. 

Haaz itt meghatározott időpontban 
a bérleti tárgy nem volt bérbeadva, a 
pér kiszámitása a pénzügyigazgatósá- 
gi adóivek alapján történik. amennyi- 

ben ilyen nincsen, az ingatlant össze 

bérleti tár- 
gyakkal, vagy pedig comisie de Arbit- 

kell hasonlitani hasonló 

ri határozatával. 

A bérösszeg kiszámitásánál a csatolt 
országrészekben a korona egy leinek, 
a rubel 2 lei 50 baninak számittatik. 

5. szakasz. Az ebben a törvényben 
meghatározott egy évi meghosszabbi- 
tási időre mindazoknál a szerződések- 
nél, ahol a bérlő köztisztviselő, 
köznyugdijas, vagy az állam, a me- 

vagy 

gye, vagy község, vagy ezeknek költ- 
ségvetésében szereplő intézmény, va- 
lamint diákotthon, a bérösszeg az elő- 
ző szakaszban megállapitott alapbár 
huszonnégyszerese. 

Azok a köztisztviselők, 

lakást foglalnak el, amely után 1916 
(1914) április 23-án Bucurestiben 1500, 
fesi, Cernauti, Chisinau, Cluj, Galati, 
Timisoata, Arad, Brasov, Oradea, Si- 
biu városokban 1250, a többi városok- 
bán pedig S00 lei alapbért fizettek, a 
jelen törvény által megállapitott lak- 

akik olyan 

bérkülönbözetet maguk viselik. 
Azok a köztisztviselők, akik olyan 

lakást foglalnak el. amely után 1916 
(1914) április 23-án 1500, 1250, 800 lei 
alapbérnél kevesebbet fizettlek, csak 
azt a különbözetet viselik, amely eddig 
életben volt törvény szerint fizetett 
összeg és az alapbér tizenhatszorosa 
között van. Az utóbbi összeg (tehát az 
alapbér tizenhatszorosa) és a jelen tör- 
vényben meghatározott bér közötti 
küölönbözetet az állam viseli. 

Az alapbér megállapitása 
6. szakasz. Az államot terhelő összeg 

végett a tulajdonos 
mindazokban az esetekben, amikor a 

megállapitása 

hatóság nem fogadja el az általa be- 
jelentett igényt, köteles a törvény kKi- 
hirdetésétől számitott 60 mapon belül 

az ingatlan fekvése szerinti járásbiró- 
sághoz fordulni és a pénzügyminisz- 
tert a helyi pénzügyigazgatóság által 

és a bérlőt mint informátort megidéz- 
tetni. / 

Hasonlóképen, amikor a bérlő vagy 
a tulajdonos kifogásolja az 1914, illet- 
ve 1916. évben fizetett bért, a törvény 
kihirdetésétől számitott 60 napon belül 

az ingatlan fekvése szerinti járásbiró- 
sághoz fordulnak. amely az alapbért 
megállapitja. A járásbiróság külön 
ülésen a többi per tárgyalására megál- 
ijapitott időn kivül, sommás tárgyalás 
után, megállapitja azt az összeget, 
amelyet az államnak fizetni kell. 

7. szakasz. Az a háztulajdonos, aki 
jóhiszemüen bár, de a valóságnak meg 
nem felelő adatokat terjesztett elő és 
ezáltal az állam terhére magasabb ösz- 
szeg megállapitását nyerte el, mint 

„Esslingeni 

Telefon: 19-33. 

5000-30.900 leiig terjedő pénzbirsággal 
sujtatik. 

Ugyanezzel a pénzbirsággal sujtatik 
az a bérlő is, aki a háztulaidonossal 
összejátszik. 

Ez a különleges büncselekmény a já- 
rásbiróság, mint elsőfoku biróság ha- 
táskörébe tartozik. 

8. szakasz. Azok a bérlők, akik nem 
esnek az 5. szakaszban megállapitott 
minősités alá (tehát nem köztisztvisc- 
ljők és nem köznyugdijasok) a meg- 
hosszabbitott esztendőre 

bért fizetnek, mint az 19285-1929. évi 
bérleti évbemn. 

ugyanannyi 

5. szakasz. Azos a bérlők, akik a je- 
len törvény kedvezményében részesül- 
nek, 1929. április 23-tól 1929 május 6-ig 
fizethetik a bérösszeget. 

10. szakasz. Az a bérlő, aki nem akar 
a jelen törvényben megállapitott ked- 
vezményben részesülni. köteles porta- 
rel utján a szerződés törvényes meg- 
hosszabbitásának szankciója mellett a 
háztulajdonosnak ezt tudtára adni. 

11. szakasz. Az 1927. évi április 16-iki 
törvény mindazon rendelkezései, ame- 
lyek a jelen törvénnyel ellentétben 
nem állanak, érvényben maradnak. 

és asztalosáru-gyár 

és BRHIIN 
Temesvár-Erzsébetv., Ser. Ödobescu (Holló-u.) 3. 

Alapittatott: 1880. 

Temesvár, áp 
Pacha Ágost püspoók ez e ' el 

bérmautját május 9-én kezdi ó5 
junius 6-án fejezi be. A püsb 
az esztendőben a máriaradnai 

si főesperesi kerületek köze 
bérmál, közben padig egy na 

mesvárott is osztja a bérmálá 

ségét. A tavaszi bérmalaás sorr 

következő: május 9-én Nagyjé 
jus 11-én és 12én Temesgyar : 

jus I7én Temesillésd, maájus 18 

pgest3 

meshidegkut, május 20-án Tel 
május 21-én Németság, május 24 
meskeresztes, május 23-án Réth 
jus 24-én Szépfalu, május 25-én eelti 
ja, junius 1-én Felsőbencsek, ji 
án Rékás, 

jnunius 4én Gizellafalva, juni 
Aga és junius 6-án Sztancsótali 
rüspök a tavasz folyamaán tól 

junius 3-an Ujjozsó 

ségben résztvesz a gyermekek 
dozásán és kiosztja közöttük az 
szentséget. A sorrend a követke 
rilis 21-én Lippa, április 25 án 
háza, május 5-én Resica. majus 4 
Tamesgyarmata, május 18-án a 
Lidegkut, május 23-án Réthát us 
nius 2-án Rékás 

Mázhelyeket 
legolcsóbban vehet Ujkissodán, a 
lamos megállótól 10 percnyire f 
telepen C-ölenként 100 lei, 155 
15.500 lei, mely összeget részlet 
kamatmentesen törlesztheti, tehát e 
heti részlet csak 250 lei. Siessen, mins 
készlet tart! Érdeklődjön Ternyanc t a Tivadarnál, IV., Horváth Boidizs 

utca 3. (G 

Köszönetnyilvánitás 
Eabint Felejthetetlen jó anyánk 

Nyári Ferencné 
elhalálozása alkalmából meg madmni 
nyilvánult részvétért vala ak kan 
mennyi barátnak és jóisme 
rősnek őszinte köszönetünke 
fejezzük ki. 

Gyászoló csalá 

Kavaráni mész. 
Tordai cemen 

Gipsz 
Stukaturnád iku 
Szigetelőlemezek 
Fedőlemezek 
Eternit fedőpalz 
Vastraverzek Tü 

u. REITER mol 
Temesvár, Józsefváros, Küttel-te 
(2318) Telefon 2-34 

magy nr 

Hirdetmény 
Mint városi bes 

zési szövetkezet közöljük t. vevőink 

hogy füszer és csemege, ugymint 
til és rövidáru készleteinket, mél 4 j, 
leszállitott áron még csak f. é. má t, Iy 
hó 15-ig árusitjuk, miértis felkérjül 
vevőinket, hogy szükségleteiket mil 
azideig mig készletünk tart beszere 

sziveskedjenek. 

Városi tisztviselők 

beszerzési szövetkeze 
czroyz 



Temesvár, április 17 

1 őrök hozták be őket, Virág 

esvárra és a karavánt az 

légre terelték. Elől haladt a csa
- 

IVvirág Imre Negyvenkét 

Sylős még csak, de az arcán ott 

Mau, tuberkulózis rózsája. Utána 

l aci, Jani, Maris Pista, 
Miska, 

1laz anyja a karján a legkiseb- 

másfél esztendős Gergő. Maga 

vendyzony. aki a sort bezárja, har- 

mayole esztendős. Az egész c
salád- 

a kive egyedüli, aki egészség
es, mert 

Emekek is mind betegese
k. 

am) lehet azt elmondani, hogy en- 

szegényes, milyen koldusos. 

bünük, hogy csendőrök hozz
ák 

et, akár a gonosztevőket? Lop- 

e aboltak, gyilgoltak? Nem. Utle- 

Wilkül lépték át a határt. 

mmmmm, 

zhely 

át nem tudják maguk, h
ogy utle- 

élkül nem szabad egy
ik ország- 

másikba jönni? 

De tudjuk, instállom. 

Hát akkor miért nem váltottak 

elet? 

Ha nekünk annyi pénzünk
 volna, 

eyiátláunyibe az utlevél és a vizum gerül, 

ez jó anyánk Er minekünk nem jutott volna 

A eeténkbe, hogy eljőjjünk Jugo
szláviá- 

elméé I anem ott maradtunk volna, mer
t 

ág Imre gazdasági cseléd volt, 

z agrárreform következtében 

zdája elvesztette a földjét és Vi- 

g Imre kenyértelen lett. 

számba járt ettől fogva és felesé- 

másoknak mosott, meg mindenféle 

hkát vállalt. Évről évre szaporod- 

a gyerekek és Virág Imrének 

dig többet és többet kellett bajl
ód- 

hogy családját fentartsa. Két 
esz- 

dő előtt cséplésnél segédkezett, 
a 

e y hőségben hideg vizet ivott 
és et- 

megkapta a tüdővészt. Azonkivűl 

agy nyomorhoz járult hozzá az is, 

y a jugoszláv hatóságok ál
landóan 

kszálták őket. Allampolgárságot 

adtak nekik, mert mindkette
n ro- 

n területen születtek.. A férfi bi- 

! megyei, az asszony pedig 
az arad- 

gyei Pankotáról való. Mikor már 

ndenüket eladták, hogy 
kenyeret ve- 

1 essenek, tanácstalanságukban elha- 

átjönnek Romániába 

nkotai rokonaikhoz, akik levélben 

sigérték nekik, hogy segitik 
őket, 

ermekeiket felosztják 
a rokonság kö- 

Ht az embernek keresnek valami 

önnyü foglalkozást, amit betegen is 

isf.i zhet, az asszony pedig n
apszámot vál- 

ulhat. 
1 De mert nem volt pénzük 

utlevél- 

re, ugy szöktek át a határon. Si- 

keresen jöttek át román területre. 

rozták, hogy 

azonban Románszentmibályo
n a Je- 

zenszky-féle tanya köze
lében a külö- 

ös vándorcsapatra figyelmes lett a 

legható magyar sors 
ttagu szegény magyar 

család az éher- 

lás elől utlevél nélkü 
Romániába menekült 

csendőrség. Hamar kiderült, hogy jo- 

gosulatlan határátlépők és behozták 

őket Temesvárra. 

Az ügyészségen Seciureanu 

Romulusz vezető ügyész maga foglal- 

kozott Virág Imréék ügyével. Ennyi 

nyomoruság láttára megesett rajtuk a 

szive és szabadon engedte őket. Azt ta-
 

nácsolták nekig, hogy menjenek a Ma- 

gyar Párthoz, talán az tud segiteni 

rajtuk. A Magyar Párt temesvári köz- 

pontja ellátta a csapatot élelemmel 
és 

1 Jugoszláviából 

néhány száz lei pénzzel. Dadányi 

.oldal 

György, népirodai igazgató pedig el- 

járt ügyükben Li u b a Valér dr. szi- 

gurancavezérfelügyelőnél. 

A vezérfelügyelő két hónapi tar- 

tózkodási engedélyt adott Virág 
Im- 

re és családja részére, amig ide
ig- 

lenes állampolgárságot lehet szá- 

mukra szerezni. 

Virág Imre családja a Magyar Párt 

pénzén kellő élelemmel ellátva dél- 

után már vonaton folytatta 
utját Pan- 

kota felé. 

Kubán Endre. 
óba 

yo 

7 
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Rendőrök és detekti
vek TEMESVÁRI SORT 

kerültek tegnap kiha
llgatásra a vizsgálób

iró előtt " 

Temesvár, április 17. l 

Április hetedikén a temesvári 
mun- 

kásotthon előtt lejátszódott tüntetés 

ügyében Safirescu vizsgálóbiró 

tegnap ujabb tiz tanut hallgatott ki. 

Főleg detektivek és rendőrök 
kerültek 

kihallgatásra, akik résztvettek
 a tün- 

tetés elfojtásában. A vizsgálat most 

halad előre és 

hamarosan befejezést is nyer. A te- 

mesvári törvényszéknek P o
 pescu 

Péter törvényszéki elnök v
ezetése alatt 

müködő tanácsa nem tegnap 
tárgyal- 

ta az egységes szakszervezetek
 felosz- 

latására vonatkozó pert, hane
m an- 

nak tárgyalását április huszonhetedi- 

kére tüzte ki! 

Néhány nap előtt - min
t megir- 

tuk - munkásküldöttség jelen
t meg 

Ciganreanau Liviusz 
dr. megyei 

már gyors léptekkel 

prefektus előtt, akit arra kért, tegye 

lehetővé, hogy a mun
kásotthonban el- 

helyezett különböző 
munkásüzemeket 

Safirescu vizsgálóbiróhoz 
utasitotta a 

küldöttség tagjait. Az egységes szak- 

szervezetek ilyen értele
mben gérvényt 

nyujtottak be a vizsgálóbiróhoz, aki 

azonban az ebben való dön
tésre nem 

tartotta magát illetékesnek 
és hangoz- 

tatta, hogy a zárlat alól feloldás a 

vagy a kormányhatalom 

A vizsgálóbiró 
prefektus, 

hatáskörébe tartozik. 

állásfoglalása után tegnap 
ujabb kül- 

döttség kereste fel Cigareanu Liviusz 

dr. megyei prefektust 
és arra való hi- 

vatkozással, hogy ezek 
az üzemek het- 

vennél több munkásnak 
adnak kenye- 

ret, kérte, hogy a prefektus járjon 

közbe az üzemeknek a 
zárlat alól való 

feloldása érdekében. Kérte a deputá- 

ció, ha nem is a munkásotthonban, 
de 

másutt folytathassák 
az üzemek tevé- 

kenységüket. A prefektus 
kijelentette, 

hogy szombaton Bukarestbe 
utazik és 

a belügyminiszter elé terjeszti 
a kérel- 

met. A temesvári törvényszék 
ma dönt 

hétfőn ujabban letartóztatottak 

feloldják a zár alól. A pre
fektus akkor 

Temesvár, április 17. 

A belügyminiszter négy 
hét előtt 

tudvalevőleg rendeletileg utasitotta a 

megyei prefektusokat, ho
gy mindazo- 

kat a bánsági és erdélyi lakosokat, 

akiknek joguk van az áll
ampolgárság- 

I ra, de önhibájukon kivül
, vagy az ösz- 

szeiró hatóságok tévedése 
folytán an- 

nak idején az állampolgársági laj- 

stromból kimaradtak, 
pótlajstromba 

vegyék fel és ideiglenes
 igazolványt ál- 

litsanak ki számukra. 
Ez az igazolvány 

mindenben helyettesiti
 az állampolgár- 

sági bizonyitványt mindaddig, 
amig 

a végleges bizonyitványt
 nem kapják 

meg. A prefektus intézkedése
 folytán 

Temesvárott és a temesi községekben 

megkezdődött az érde
keltek összeirása. 

Temesvárott tiz napos
 határidőt enge- 

délyeztek a jelentkezés
re. Visszás volt 

azonban a helyzet 
egyes megyei közsé-

 

gekben, ahol több helyen a lakosság 

csak a lapok utján 
szerzett tudomást 

a pótjelentkezésről, amiko
r pedig je- 

lentkezni akartak, a jegy
zők kijelen- 

tették, hogy a jelentkez
ési idő már le- 

a 

fogsága ügyében. 

etekt e 

Rosszul értelmez
ik 

az állampolgársági 
pótlajstromokról 

szoló rendeletet 

1 telt. A rendelet szerint
 mindenki, aki 

igazolja, hogy 1918 d
ecember elsején 

román területen lakott, 
a pótlajstrom- 

ba felveendő. A hatóságo
k ezt ugy ér- 

telmezik, hogy csak a
zok vehetők fel, 

akik 1918 december els
ején már illető- 

séggel birtak az ország valamelyik 

községében. A belügymi
niszter tegnap 

rendeleti uton a jelentkezést május 

tizenötödikéig meghosszabbitotta. He
 

lyénvaló volna, ha mind
enkit, aki ugy 

érzi, hogy jogosultsága
 van az állam- 

polgárságra, a hatóság
ok felvennének 

és azután a belügymi
niszter döntse el, 

hogy a felvétel jogos volt-e. A
 triano- 

ni békeszerződés ért
elmében az utódál- 

lamok állampolgárának tekintendő 

mindenki, aki 1918 decem
ber elsején az 

utódállamok valam
elyikének területén

 

lakott és más állampolgárságot ne
m 

optált. Mindaddig., amig a belügymi- 

niszter nem dönt, h
ogyan értelmezi a 

pótösszeirásra vonatkozó rendelkezést, 

addig mindenkit fel k
ellene venni az uj 

lajstromba annál inká
bb, mert mielőtt 

a pótbizonyitványt k
iadják, amugy is 

ellenőrzik az adatokat.
 s
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keverve a legkellemessebb ita
l 
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 hiányozhat, mert ez a 

vezető márka és borra 

utolérhetetlen minősége és 

páratlan tápértéke miatt az 

egész országban kedvelik és 

keresik 

Háziurak 
küldöttisége a város- 

názámn 

Temesvár, április 17. 

Tegnap délben Cioban Pompil dr. 

a háztulajdonosok 

Domasne- 
elnök vezetésével 

küldöttsége kereste föl 

küldöttség arra kérte a főpolgármes- 

tert, hogy a különböző váro
si illetéke- 

ket - ugymint vizvezetéki 
és csator- 

názási dijakat, kéményseprést, 

méthordást, frontadót - amelyek 
fi- 

zetésére a lakók kötelesek, a város 

közvetlenül ezektől szedje be. A
 jelen- 

legi szokás ugyanis az, hogy ezeknek 

az illetékeknek a beszedésére a h
áztu- 

sze- 

lajdonosok kötelesek, akik azután be- 

szolgáltatják az összeget a vár
osnak. 

8ok lakó azt állitja, hogy a háztulaj
- 

donos magasabb illetékeket szed be 

tőle, más lakók pedig vonakod
nak az 

idei magasabb illetékeket megfizetni 

és csak a tavalyi összeget 
hajlandók 

megfizetni. 

Domasneanu György főpolgárme
ster 

válaszában rámutatott arra, hogy ez- 

zel a kérdéssel a város állandó vála
szt- 

mánya egy izben már foglalkozott
 és 

ugy határozott, hogy a háztulajd
ono- 

soknak ezt a kérelmét nem teljesit
heti. 

A mult esztendőben megtette a váro
si 

vizvezeték azt, hogy az egyes lakóka
t 

külön-külön értesitette. hogy mennyi 

vizdijat kell fizetniök és ez a dolog 

nemcsak rengeteg munkával, hanem 

hetvenezer lei kiadással is járt. Ha 

már most a többi illetékekről is ilyen 

értesitést kellene küldeni, ezenfelül az
 

összes illetékeket is be kellene szedni, 

ez a városnak rengeteg 
költséget je- 

lentene és a befizetett illetékek nagy- 

részét fölemésztené. A küldöttség az- 

után néhány konkrét panaszt sorolt 

fel, amelyeket Domasnean
u főpolgár- 

mester följegyzett ma
gának és meg- 

igérte, hogy az eseteket meg
vizsgáltat- 

ja. Egyben kilátásba helyez
te, hogy az 

eddigi rend fentartása 
mellett a ház- 

tulajdonosoknak megkönn
yitik a vá- 

rosi illetékeknek a lakóktól való 
be- 

szedését és idejében értesitik őket, 

hogy az egyes lakó
kra mennyi városi 

illeték esik. 

anu György dr. főpolgármestert. A 
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- Megkövült szivek. A Déli 
Hirlap pénteki reggeli száma közli 
az első folytatást az uj regényből, 
amelynek Megkövült szivek a cime. 
A regény szerzője Berkes László, 
aki érdekes és megható szerelmi 
történetet mond el az olvasónak. A 
regény hátterét képezi az ezernyolc- 
száznegyvennyolcadiki szabadságharc 
amelynek egyes nevezetes szereplői, 
mint epizódalakok jelennek meg a 
regényben. Azok az uj előfizetők, 
akik május elsejétől fogva fizetnek 
elő, már az első folytatástól kezdve 
kapják a lapot, ha az előfizetést ide- 
jekorán beküldik. 
- Temesvár nagytanácsa ülést 

tart. A városi nagytanács hétfőn, 
április 22-én délután négy órakor 
ülést tart. Az ülés napirendje a kö- 
vetkező: I. Domasnean uGyörgy 
főpolgármester bemutatkozása. 2. 
Klein Jenő tanácstag lemondása 
és helyette egy póttag behivása. 3. 
Özv. Lichtscheindl! Gézáné 
kegydijának megállapitása. 4. A fal- 
ragaszok elhelyezési árának uj sza- 
bályozása. 5. A városi költségvetés- 
nek a legfelső számvizsgálóbizottság 
kivánalmainak megfelelő végleges 
módositása. 6. Ingatlanok adása-véte- 
le és cseréje. 7. Három uj utcának 
elnevezése Ungureanu Manóról, Baa- 
der Henrikről és Jacobici őrnagyról. 
Valószinü, hogy a nagytanács a 
Józsefvárosban tervezett magánmozi 
ügyét is tárgyalni fogja. 
- Tótis Rezső hazaérkezett. 

Tótis Rezső, belga királyi konzul, 
a Gyapjuipar vezérigazgatója, aki 
több hetet töltött külföleön és Abbá- 
ziában üdült, visszaérkezett Temes- 
várra és ujból átvette a hatalmas 
iparvállalat vezetését. 
- A városok harca a kisajá- 

titott földjeikért. Az erdélyi és 
bánsági városok Kolozsvárott érte- 
kezletet tertottak, amelyen foglalkoz- 
tak a városoktól kisajátitott földek 
ügyével. Az értekezleten Temesvár 
városát Cr a ciun György dr. he- 
lyettes főpolgármester képviselte. Az 
értekezleten megállapodtak abban, 
hogy a kormányhoz memorandumot 
intéznek, amelyben a városoktól ki- 
sajátitott földek visszaadását kérik. 
- A villamos alkalmazottainak 

uj egyenruhája. A városi tanács 
elhatározta, hogy a villamosvasut 
alkalmazottai részére uj egyenruhá- 
kat szerez be. A szükséges szövetek 
szállitására most fogják az árlejtést 
kiirni. Az uj egyenruhákat még a 
tavasszal készittetik el. 

Magosix magyar autó 
vezet megbizhatóság, szolid- 
ság és szépség tekintetében ] 
Nagyromániai vezérkép- 
viselet és gyári lerakat: 

sSKONDA GYöÖRGY 
Temesvár-Belváros, Börze-utca 5. sz. E 

Telelefon: 20.42 

- Katolikus Akadémia Erdély- 
ben Kolozsvárról jelentik: A Kato- 
likus Népszövetség intézőbizottsága 
legutóbb tartott ülésén elhatározta 
az erdélyi Katolikus Akadémia meg. 
alakitását. Az intézőbizottság kine- 
vezte már az Akadémia első tagjait, 
akik között a szépirodalmi és müvé- 
szeti szakosztályban J áros y Dezső 
pápai kamarás is helyet foglal. 
Ezenkivül megalakitják a tudományos 
és publicisztikai szakosztályt. Az 
Akadémia a közeljövőben megtartja 
alakuló gyülését. 

Leégett malom. Marosujvárról 
jelentik: Tegnap este kigyulladt 
Erdély leghatalmasabb malma, a 
Sternberg féle malom. A kár több 
millió lei. A tüzet a hajnaii órákban 
lokalizálták. 

- A zsidó vallás jogainak 
respektálása. Bukarestből jelentik: 

A kamara tegnapi ülésén Fische r 
Tivadar dr. a zsidó vallás autonom 
jogainak respektálása tárgyában szó- 
lalt fel. Graur kérte a Lupu 
minisztersége idején kötött iparos- 
házak épitésére vonatkozó iratok be- 
terjesztését és a vizsgálat megindi- 
tását. 
- A Bánsági Magyar Közmü- 

velődési Egyesület április har- 
mincadikán és május elsején este 
mükedvelői gárdájának részvételével 
a városi szinházban előadja Sztam- 
bul rózsája operettet. A szereplők 
mindegyike kitünő alakitást fog nyuj- 
tani. Faragó Erna, Csermák Lajos, 
Kohnlechner Gizi, Szegedy Rezső, 
Rozenzweig Irén, Reichardt Alajos, 
Csatáry Rezső, Bizám Géza, Hor- 
váth Baba, Csáky Baba, Pintér Gizi, 
Lipthay IHlonka és Aranka, Wiener 
Baba, Braun Lilly és Klári, Kolanka 
Manci és Klein Jakab fogják az 
operett két előadását biztos sikerre 
vinni. Jegyek elővételben kaphatók 
Rudas Jenő ügyvezető elnök iro- 
dájában, Józsefváros Hunyadi-ut 14. 
Jegyek előjegyezhetők az egyesület 
tagjainál is. 

- Uj várócsarnokok a villa- 
mos megállóknál. Domasnea- 
nu György főpolgármester tegnap 
végigjárta a villamosvasut vonalait 
és megállapitotta, hogy nagyon ke- 
vés helyen van a közönség részére 
födött várócsarnok. A főpolgármester 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy a 
város több ilyen várócsarnokot épit- 
tet a város belső területén, azonki- 
vül a régi pléhcsarnokokat, amelyek 
még egyes megállóhelyeken vannak, 
a Mehalában és Kisodán helyezteti 
el a végállomásokon. 
- A karánsebesi ipartestület 

most tartotta meg évi közgyülését. 
A különböző jelentések elfogadása 
után az ipartestület elhatározta, hogy 
magának uj otthont épit és erre a 
célra négyszázezer leit fordit. 

Szenzációs butorvásár 
a legolcsóbb árak mellett a 

Butorszövetkezetnél 
Temesvár, Scudier-park. 

- Veszedelmes éjszakai tá- 
madó. Bék efi Mihály hetvennégy 
esztendős éjjeli őr, aki a Központi 
fürdő közelében épülő bérháznál 
teljesit szolgálatot, az éjszaka tetten 
ért egy fiatalemberre, amint a mun- 
kások szerszámládáját feszegette. Bé- 
kefi rászólt a fiatalemberre, aki erre 
egy vasruddal fejbevágta, majd fel- 
kapott egy csomó szerszámot és el- 
rohant. Békefi Mihály feljelentésére a 
rendőrség keresi az ismeretlen éjsza- 
kai támadót. 

.
 

- Magyar pilóta oceánrepü- 
lése. Párisből jelentin: Kusch- 
ner József magyar pilóta május 
elején, amint a kedvező időjárás 
megengedi, megkisérli a Páris mel- 
lett levő Lebourgeti repülőtérről az 
óceán átrepülését. Utjának végcélja 
Newyork. Az óceánrepülést a ma- 
gyar pilóta négyszázötven lóerős 
Jupiter.Gnóm repülőgépével teszi 
meg. 

- Az Autóklub uj vendéglőse. 
Az Autóklub, volt Regatta vendéglő- 
jének vezetését Lőwin ger Ká- 
roly vendéglős vette át, aki azt 
modernül átalakitotta és mindent 
elkövet, hogy vendégeit kielégitse. 
Az Autóklub vendéglője a Regatta 
tenniszezőinek is rendelkezésére áll 
és az uj tulajdonos állandóan a leg- 
frissebb és legizletesebb ételeket és 
hüsitő italokat tartja raktáron. Egy 
próba mindenkit meggyőz arról, hogy 
jót és kifogástalant szolgál ki Lő. 
winger Károly. 

- Az olympiai mérkőzések 
megröviditése. Lausaneból jelentik : 
A nemzetközi olimpiai bizottság ci- 
mére április nyolcadika és tizen- 
egyedike között számos javaslat ér- 
kezett be. A javaslatok nagy része 
az olimpiai program megröviditésére 
vonatkozik, Az ajánlatba hozott fon- 
tosabb változtatások a következők. 
Az olimpiai mérkőzések időtartama 
csupán tizenöt napig tartson. Az 
ugynevezett fakultativ sportokat szün- 
tessék be. A csapatversenyek esetle- 
ges eltörlése és végül a női verse- 
nyek eltörlése. 

MMielőtt tavaszi szükségletét 
férfi-, fiu- és gyermek- 
öltönyök és felőltőkben 
beszerezné, keresse fel saját érdekében 

2 h . 

Hotimann Mór h. 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 
Óriási választék. Legolcsóbb árak. 

Külön mértékosztály. 

- A mexikói harcok. Mexikó- 
ból jelentik: Gallez tábornok had- 
serege tizezer emberrel és huszon- 
hét vonat szerelvényével északi 
irányban folytatja utját. Ezeketa csa- 
patokat Sonora államban akarják 
felhasználni Escobar tábornok 
lázadó csapatai ellen. 
- Katolikus leányok müked- 

velői előadása. A Mercedes kato- 
likus leányklub április 21-én délután 
félötkor az ipari munkaadók szindi- 
kátusának Jenőherceg-utca 20. szám 
alatti nagytermében jótékonycélu 
mükedvelői előadást rendez. A nyolc 
pontból álló müsor keretében egy 
egyfelvonásos és hét magánszám 
kerül előadásra. Az egyes szereplők. 
a következők: Szkladányi Kornél, 
Tachapek Erzsi, Krauser Aranka, 
Káló Gizi, Fink Elly, Káló Géza, 
Bischoff Géza, Sundhauseu Matyó, 
Szekeres Manci, Káló Muci, Szkla- 
dányi Vidor és Bossán Lajos. Hely- 
árak a ruhatárral együtt negyven, 
harminc és husz lei. 

legujabb modellek. Dusválasztéku raktár. 
Haskötők, bebujós gummifüző, kombinéfüző, 
csipőformáló, melltartó, gummiharisnyák 
minden hosszuság és nagyságban. 
Mérték utáni rendeléseket 

készit minden kivitelben, mint e szakmában speciálista 

WEISSBERGER ELISE 
modern hig. nőicikkek müterme 

Temesvár-Józsefváros, Bul. Carol 15. (Hunyadi-ut és Küttl-tér sarkán) 

1929 április 

- Saját templomot épiten Munárról jelentik: Munár közsé [ 
katolikusainak régi vágya, hogy sa 
ját templomuk legyen. A kö 
egyházi tekintetben Németszentpéter 
hez tartozik és a lakosság kényteler 
a németszentpéteri templomba járni 
ha misét akar hallgatni. Mozgalma 
inditottak, amelynek célja, hog 
Munáron templom épüljön és a né 
metszentpéteri plébánostól igéretül 
van, hogy az majd átjár misézni. A 
kis kápolnaszerü templomocska mind 
össze százhatvanezer leibe kerülne 
Százezer leiük van és most a temes 
megyei magyarsághoz fordulnak 

mat 

hogy legyen segitségükr
e 

a még 
hiányzó hatvanezer lei előteremtésé mi 
ben, Remélhető, hogy ennek a tő. 
rekvésnek meg is lesz a sikere és a 
munári katolikusok nemsokára saját n * 
templomukban dicsérhetik az Urat 
- Más bajunk igazán nincs s 

Párisból jelentik: Tegnap megnyil! 
Párisban a nemzetközi tánc világ, 
bajnoksága. Az egyes táncszámok a mat 
következök: angol boszton, foxtrott, 
paso double, fox-slo 

NŐIKALAPUJ 
legelönyösebben a 

DÁNIEL N.C. kalapgyárában 
Detaileladás a gyárépületben: 

fózsef-tér 12. Küttl-térrel szemben. 

W és tango. 

csapatok és a kormánycsapatok har- 

DONSÁGOK 

Bombáztak egy angol hajót 
Cantonból jelentik: A Hankau- 

ca közben vigyázatlanságból, vagy 
szándékosan bombázták a Tern 
nevü angol ágyunaszádot is. Három 
matróz és az United Press tudósitó- 
ja, aki a hajó fedélzetén tartózkodott, 
sulyosan megsebesült. 
- Kiderült ártatlansága. zág 

rábból jelentik: Tegnap délelőtt 
szabadlábra helyezték a zágrábi 

főszerkesztőjét Slatko Cinlart, 
aki annak idején Schlegel szer- 
kesztő meggyilkolásában való rész- 
vétel miatt került gyanuba. Huszon- 
hat napi fogvatartás után ártatlan- 
sága teljes beigazolást nyert, mire 
szabadon engedték. 

horvát föderalista lapnak, a 

i 

- Brahma levelével szélhá- 
moskodtak. Belgrádból telefonálják: 
A rendőrség letartóztatott két nem- 
zetközi szélhámost, akik Brahma le- 
velét árusitották darabonkint ötven / 
dinárért. Egész Szerbiát végigjárták 
és a hiszékeny emberek elött azt 
hangoztatták, hogy a levelek Brah- 
ma próféta védelme alá helyezik a 
tulajdonost. 

Utolsó parancs 
EMIL JANNINGS-sal 

sn 

- A tönkrement 
állatekszportőr. Taran Traila, 
az ismert temesvári állatekszportőr a 
dekonjunkturális időkben pénzügyi 
válságba jutott. Tarant 1927-ben 
milliós veszteségek érték és ennek 

részleteket következtében csupán 
fizetett a hitelező gazdáknak. A gaz- 
dák nagyrésze nem nyugodott bele 
a részletfizetésbe és feljelentette Ta- 
rant. Csalás miatt eljárás indult meg 
Taran Traila ellen és Safirescu 
vizsgálóbiró ebben az ügyben tegnap 
harmincnál több temesi gazdát hall- 
gatott ki, akik közül egy sem kérte 
Taran megbüntetését csupán a pén- 
züket kivánják. A vizsgálat ebben 
az ügyben folyik. 

' Ányos Viola képkiállitása Boncess. 
cu terrasz április 18-22-ig nyitva d. e. 
10-1-ig, d. u. 4-8-ig. 

temesvári 



Tavaszi eső. A csendes tavaszi eső, 

n y vasárnap délután indult meg, 

tegnap is tartott. A meteorológiai 

et jelentése szerint az eső 
rövide- 

ek megszünik és utána k
ellemes me- 

időjárás következik. 

Férfizarándoklat Máriaradnára. 

s ötödikén Temesvárról férfiza- 

oklat indul Máriaradnára. A za- 

lokok a hajnali vonattal 
indulnak 

ste térnek vissza. Jelen
tkezni a za- 

MHioklatra valamennyi temesvár
i plé- 

ahivatalban lehet. 

Volt temesvári iparos halála. 

sokat zaklatott, hányatott életü 

iu hirtelen elhunytáról érkezi
k hir- 

.Fa Mihály egykor jómod
u mé- 

osmester volt az Erzsébetvá
rosban, 

bb nézeteltérése volt feleségéve
l, aki 

It tőle. Fa Mihály ezután
 egyideig 

őkirályságban dolgozott szakmájá- 

Március elején hazajött Temes- 

a és az egyik vendéglőben öngy
il- 

ági szándékból megmérgezte ma- 

„á A temesvári közkórházban 
talpra- 

ották és utána Nagykikindán la- 

ivére magához vette. Most értesi- 

m érkezett, hogy a szerencsétle
n sor- 

ruember meghalt. Valószinü,
 hogy a 

gezés következtében beál
lott gyen- 

lég és a sok idegizgalom 
okozták 

. Micu János óvadékot ajánlott 
fel. 

a Temesvári Hitel- é c u Jánost, 

k igazgatóját az ellene tett bünte
tő 

elentések folytán negyven nap
 előtt 

izsgálóbiró letartóztatta. Micu ü
gyé- 

megindult a vizsgálat és Archi- 

vizsgálóbiró a tanuk nagy 
részét 

mr kihallgatta. Micu még a mult 
hé- 

. te kérvényt adott be. és abban sza- 

bdlábra való helyezését kérte. Arra 

atkozott, hogy Jugoszláviában töb
b 

bilió értékü pert nyert meg és ez az 

geg elegendő ahhoz, hogy össze
s füg- 

ügyeit rendezze. A vizsgálóbir
ó ak- 

. ezt a kérelmet elutasitotta. Micu 

„nos most ugyanezen indo
kok alap- 

* a és arra való hivatkozással, hogy 

yében a vizsgálat befejezést nyert, 

adék mellett való szabadlábra he- 

zését kérte. Ehhez a kérelemhez a 

fetőüzyész is hozzájárult
 és valószi- 

it 7) hogyha a kauciót ma leteszik
, ugy 

NMcut még délben szabadlábra 
helye- 

Nöői holttest a kutban. Sza: 

Mdkáról jelentik: Egy kutban női 

lttestet találtak, amelyről kiderült
, 

gy Katona Anna hatvan éves 

glaszonnyal azonos. Az öregasszony 

ubteges természetü volt és minden 

mulószinüség szerint öngyilkos lett. 

hatóság eleinte az asszony fiát, 

atona Mátyást fogta gyanuba, 

a Hu hamarosan tisztázta ártat- 

nságát és megállapitást nyert, hogy 

sze. 

n s k * a 

2 Kertes családi 

ie irtsti az ela 0 

i A házban egy 3 szobás, egy 
g 2 szobás és a szuterénban három 

sal egyszobás lakás van. Felvilágo- 
at altásokat ad szivességből dr. 
Veterény Viktor ügyvéd, Deák- 
js m utca 3. 
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vja tragikus halálában nem volt 

Ne tessék pnevetni! - ami itt követ- 

Kezik, ez szóról-szóra megtörténi 
Temesvár, április 17. 

Az ecset, amelyet alább elmondunk, 

vidámnak volna nevezhető, ha nem 

volna benne egy Kis szomoruság is. 

Tragikomédia az egész. 

Egy temesvári nyugdijas február 

végén elutazott Erdélybe, ahol a gyer- 

mekei élnek és csak március végén tért 

onnan vissza. Március végén elment 

az illetékes hatósághoz és ott kiállitot- 

ták neki a szokásos bizonyitványt at- 

Enélkül 

ugyanis nem szabad nyugdijat kefizet- 

Aprilis har- 

ról, hogy még életben van. 

ni az állampénztárban. 

madikán azután elment az állampénz-
 

tárba és kérte a nyugdiját. Atadta 
az 

életbenlételt 

mire kiadták neki a nyugdijat, de cs
ak 

igazoló bizonyitványt, 

azt, amely április elsején volt esedé- 

kes. 

Kérem szépen. - jelentette ki a 

nyugdijas, - március elsején nem 

voltam idehaza és kérem, sziveskedjék 

kifizetni az akkori nyugdijat is. 

A pénztáros lapoz a könyveiben és 

megállapitja: 

rTényleg, március elsején nem vet- 

te föl a nyugdiját. 

Nem bizony, azért szeretném most 

felvenni. 

Kérem az életbenlételt igazoló bi- 

zonyitványt. 

Hiszen az imént átadtam és ki is 

kaptam rá az áprilisi nyugdijamat. 

E Ez igaz, de ez a bizonyitvány csak 

a mostani nyugdijra érvényes. Tessék 

hozni bizonyitványt. hogy március el- 

sején is életben volt. 

De könyörgöm, ha most
 igazolják, 

hogy életben vagyok, akkor valószi- 

nüleg életben voltam márciu
s elsején 

is. 

- Az lehet, de nincsen róla bizo
nyit- 

vány. Enélkül én nem adhatok
 nyug- 

dijat. 

IHiába volt minden kapacitálás, a 

pénztáros nem fizette ki a márciusi 

nyugdijat. A szegény nyugdija
s uira 

elment az illetékes hivatalba és kért 

bizonyitványt arról, hogy életben van. 

Ott kijelentették neki, hogy csak
 pár 

nap előtt adtak neki olyat. 

- Igen, bizonyiványt tetszett adni, 

hogy most vagyok életben, tessék ad-
 

ni bizonyitványt, hogy március else- 

jén is életben voltam. 

Miért nem jött akkor. 

- El voltam utazva. 

MHát hozzon bizonyitványt annak
 

a városnak a hatóságától, ahol már- 

cius elsején tartózkodott. Azok tudják 

igazolni, hogy ön akkor életben volt. 

Nekünk tilos bizonyit- 

ványt kiadni. 

utólag ilyen 

Nyugdijasunk azóta naponta hiva- 

talról hivatalra jár és mindenütt kér 

bizonyitványt arról, hogy március el- 

sején életben volt. Az erdélyi városba 

1s irt, ahol a gyermekeinél tartózko- 

dott 

ták, hogy az ügy nem tartozik rájuk. 

akkoriban. Onnan azt válaszol- 

Már április honapnak a fele elmult, 

de a nyugdijas még mindio nem kapta 

meg a márciusi nyugdijat. Nem tudja 

igazolni. hogy akkor életben volt. 

Hát nem furcsa ez az egész dolog? 

Halálozások. Zsombolyáról jelen- 

tik: Sehweitzetr Gyula adó- 

pénztárnok István nevü tizenhat éves 

fia meghalt. Az elhunyt a temesvári 

felsőkereskedelmi iskola második osz- 

Halálát 

szülein kivül kiterjedt rokonság gyá- 

szolja.- Lebovics Jakab lugosi 

korában 

tályának volt a növendéke. 

nagykereskedő hetven éves 

meghalt. Az elhunyt mintaképe v
olt a 

derék kereskedőnek és általános tisz- 

teletnek örvendett. Halálát 
fia, leánya, 

azonkivül kiterjedt lugosi és resicai 

rokonság gyászolja. Nagy rész
vét mel- 

lett Lugoson temették el. 

. Wolfsohn Gyula világhirü zon
go- 

ramüvész április 17-én, szerdán este 
9 

órakor Freund Leó kamaratermében
 

tartandó hangverseny iránt nagy ér- 

Aeklődés mutatkozik. A hangverseny 

müsora: Beethoven Rondo G-Dur, 32 

változat (c-moll) Chopin: Nocturne 
c- 

moll, Scherzo h-moll, Szonáta 
b-moll, 

Albeniz 2 spanyoltánc (Granada, As- 

turias) Casella Prelude, Bolero, Caril- 

lon, Szymanowszky Etude Wolífsohn 

Impromptu, Scriabine Nocturne, L
iszt 

Izolda szerelmi halála, 10. magyar rap-
 

szódia. A hangversenyre jegyeket 

Odeon (Armonia) Lloydsori gramo
- 

fonüzlet (Széchenyi-palota) árusit, 

ugyszintén az esti pénztárnál kapható. 

Hangverseny után villamos. 

csuz, 

Ul modern uszoda napfényes stranddal. 

Loetartóztatott tolvajbanda. Óbes- 

senyőn - mint azt megirtuk, - a 

csendőrség kilenc tagu tolvajbandát 

fogott el. A banda vezére Cioloca 

Konstantin vasuti alkalmazott, aki hi- 

vatalos állását arra használta fel, hogy 

a gabonával megrakott vagonokat tár- 

saival együtt fosztogatta. A kilenc fosz- 

togatót letartóztatták, a letartóztatást 

pedig tegnap a temesvári törvényszék 

Popescnu Péter - Hiottu ta- 

nácsa harminc napra megerősitette. 

Utolsó parancs 

re EYEE 

- Európa le efon- 

vonala. Stockholmból jelentik : Teg- 

nap nyilt meg Stockholm és Madrid 

között a közvetlen telefonösszekötte- 

tés. Ennek a vonalnak a megnyitása 

már azért is fontos, mert ez a leg- 

hosszabb teletonvonal egész Euró- 

pában. 

- Gyülöli a nőket. Düsseldorf- 

ból jelentik: A rendőrség letartóz- 
tatta a huszonkét éves Strauss- 

berg Jánost, aki az elmult éjszaka 

megtámadott az utcán két nőt, mind- 

kettőt összekötözte és azután sziven- 

szurta. A rendőrség előtt Strauss- 
berg apatikusan azt vallotta, hogy 

azért követte el a kegyetlen gyil- 

kosságot, mert gyülöli a női nemet. 
Az orvosszakértők véleménye szerint 

vnayern 

uziás gyógyfürdő 
páratlan szénsavas rádioactiv sós-vasas forrásvizekkel. 

: Biztos gyógyhatás szervi, 

sziv- és vérkeringyési zavaroknál. 
hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 

Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegs
égek, mérgezések nyomán fellépett 

idegbajok (Tabes etc.) eseteiben a legjobb eredménnyel. 
ó 

vasas fürdők, ivókurák, szakszerü orvosi kezelés, 
diétás penziók mérsékelt árakkal. 

Swaussberg nem épelméjü. 

e. 

(Román Nanheim) 

elhizásos érelmeszedéses 

Vesebaj, vérszegénység, izom- 

Természetes szénsavas sós- 

kitünő konyha, elsőrendü szállodák, 

Fürdőidény május 15-től ektóber 1-ig. 

Prospektust, felvilégesítást Muschond Buziási Gyógyfürdó B.-T. rastgazzatóság 
Buziás, Bánát. 

1 

5. oldal 

- Drága kávés. N a g y Imréné és 
Marian Emilné nagyváradi asszo- 

nyok négy napon keresztül tartózkod- 

tak Temesvárott és a Royal-szállodá- 

ban laktak. Tegnap délután akartak 

elutazni és mikor a portásnál kifizet- 

ték a számlájukat, még betértek egy 

kávéra a kávéházba. A bőröndjüket ad- 

dig a szálloda előcsarnokában hagyták. 

Mire visszatértek, a bőrönd nem volt 

ott. A portás nem tudja, hogy ki vi- 

hette el, de a tolvaj nagyon gyors le- 

hetett, mert a portás mindössze néh
ány 

percre távozott a helyéről. A két nő, 

akinek tizennégyezer lei kára van, a
z 

ismeretlen tolvaj ellen a rendőrségen 

megtette a feljelentést. 

Ököllel ment egymásnak 

egy mozi közönsége. Párisból je- 

lentik: A francia főváros egyik leg- 

nagyobb mozgószinházában Haupt- 

mann Gerhardt Takácsok cimü 

ölmjét mutatták be. Előadás közben 

sulyos incidens történt, mert a 

közönség számos tagja ököllel ron- 

tott egymásnak. A rendőrség álli- 

totta helyre a rendet, a rendőrpre- 

fektus pedig a darabot levétette a 

müűsorról. A tüntetésnek az volt az 

oka, hogy alkalmat adott kommunis- 

taizü megnyilatkozásra. A Takácsok 

tárgya ugyanis kommunista szineze- 

tü és ezért a megjelent közönség pol- 

gári része a film ellen foglalt állást, 

a radikálisabb elem pedig a darab 

mellett tüntetett. Ebből támadt az 

összetüzés. 

tartalékos tisztek, tanulók és 

egyletek részére a legolcsób- 

ban kaphatók 

RABONG és SCHNEIDER 
Belváros, Szt. György-tér, r. k. 

püspöki-palota. Telefon 13-38. 

- Halálos baleset. Bécsből je- 

lentik: Az asperni repülőtéren a Ma- 

gyar Légiforgalmi Társaság budapesti 

repülőgépének sztartjánál Newal- 

ka Lajos huszonötéves szerelő a 

légcsavarnál állott és meg akarta 

inditani a motort. A légcsavar el- 

kapta a szerencsétlen embert, aki 

koponyaalapi törést szenvedett és 

haldokolva szállitották a kórházba. 

- Megmenekülnek a Dél Ke- 

reszt pilótái. Sidneyből jelentik: 

Head pilóta tegnap leszállt a sze- 

rencsétlenül járt Dél Kereszt repülő- 

gép közelében. Utjáról visszatérve 

kijelentette, hogy a Dél Kereszt 

utasai most már erőre kaptak és 

Port George község lakossága is se- 

gitette a szerencsétlenül járt pilótá- 

kat. Minden remény megvan, hogy 

a Dél Kereszt legközelebb ismét 

képes lesz felemelkedni. 

Árverési hirdetmény 
Egyik ügyfelem részére kézizá- 

arany- és ezüst-tárgyak 367.190 - 

lei kikiáltási áron a kereskedelmi 

törvény 306. paragraiusa értelmében 

a késedelmes adósok terhére és ve- 

szélyére irodámban (Cetate, Palatul 

Camera de Comert si Industrie) fo- 

lyó év április 20-án, d. u. félnégy 

órakor nyilvános árverésen el fog- 

nak adatni. 

Árverelni szándékozók tartoznak 

bánatpénzül a kikiáltási ár 100/0-át 

az árverés megkezdése előtt letenni. 

Vevő tartozik a megvett ékszer után 

egyéb illetéket sajátjából viselni. 

Timisoara, 1929 április 15. 

Puticiu Octavian 

notar public 

logul átadott különböző brilliáns, 

járó vételi illetéket, valamint minden 

g
y
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AE. oldal 

A bankár uttörője a nemzetek szabad 
gazdasági érintkezésének 

Temesvár, április 17. 

Conrad Ottó a Pesti Magyar 

Kereskedelmi Bank ügyvezető igazga- 

tója, aki Weis Fülöp elnök igazga- 

tóval ennek a hatalmas pénzintézet- 

nek irányitója és európai hirü igazga- 

tója, tegnap Temesvárott tartózkodott 

azon nagyjelentőségü közgazdasági ese- 

mény algalmából, hogy a Kereskedel- 

mi és Gazdasági Bank egyesült a Pes- 

ti Magyar Kereskedelmi Bank és 

Banca Chrissoveloni érdekkörébe tar- 

tozó Erdélyi Bank és Takarékpénztár- 

ral. A fuzió jelentőségéről és a romá- 

niai tőkének a külföldi tőkével való 

együttmüködéséről alkalmunk volt be- 

szélgetni Conrad Ottó igazgatóval, aki 

a következő rendkivül érdekes nyilat- 

gkozatot tette lapunk részére: 

- A Kereskedelmi és CGazdasági 

Bank egyesülése az Erdélyi Bank és 

Takarékpénztárral és mindaz ami ve- 

lejárója ennek a müveletnek, jelzi, 

hogy Románia pénzügyi életében és 

igy a bankok müködésében is uj kor- 

szak előtt állunk. 

Ezt a korszakot az erők összefogá- 

sa, a külföldi tőkének békés álla- 

potokat mutató jogviszonyok sze- 

rint való kezelése és a nemzetközi 

pénzügyi életbe való belekapcsoló- 

dása jellemzi, 

amire Romániának, e természeti Kin- 

esekben gazdag, de dolgozó tőkében 

viszonylag szegény országnak szüksé- 

ge van, hogy kiaknázhassa azokat a 

nagy lehetőségeket, amelyek kinálkoz- 

nak. A Pesti Magyar Kereskedelmi 

Bank és a Banca Chrissoveloni van- 

nak érdekelve az egyesült pénzinté- 

zetnél. amely ezidőszerint körülbelül 

egy milliárd lei üzletállománnyal bir. 

Mindkét intézet mérlege ugy van fel- 

állitva mint amilyenek az üzleti elvei: 

a legnagyobb óvatossággal. Amivel a 

mérlegek adatai eltérnek a könyvek 

szerint nyilvántartott valóságtól, az 

sem szépités. sem nagyzolás, hanem 

ellenkezőleg óvatos rezerva a tényle- 

gesen tiszta és kedvező helyzet nyil- 

vánitásában. 1 

Ezeknek a bankoknak külföldi kap- 

csolatai lesznek kihasználhatók az 

egyesült Erdélyi Bank igy közvetve 

összes ügyfelei illetve az ország ér- 

dekében.. 

A Pesti Magyar Kereskedelmi 

Bank negyvenöt évig müködött üzleti- 

leg a régi Románia területén, ahol 

nég ma is füstölgő gyárkémények, 

vasutak és sok más gazdasági létesit- 

mény hirdeti tevékenységének ered- 

ményét. Weiss Fülöpről, a Pesti 

Magyar Kereskedelmi Bank elnökéről, 

nyugaton és a tengerentuli o
rszágok- 

ban is tudják, hogy a román gaz
dasá- 

gi viszonyok alapos ismerője. É
n mint 

............ 

Vezérképviselő:BALASSA ADOLF 

JEDER KENNER 
KAUFT 

szerény munkatársa az ő irányát kö- j Igy a józan és csakis üzleti tevékeny- 
vetve akarom szolgálni azokat a célo- 

kat, amelyeknek elérésében megaka- 
dályoztak történelmi változások. 

Ez a munka simitja és egyenliti 

ki azokat az akadályokat, amelyeket 

az országok érdekei 

masztanak gyakran történelmi vál- 

tozások. 

ellenére tá- 

ségre szoritkozó bankár uttörője a 

nemzetek szabad gazdasági érintkezésé- 

nek, ami a prosperitásnak első alapfel- 

tétele. Az Erdélyi Bank számos fiók- 

jával most már oly bankpozició, amely 

hitelképességével, tradicióival és üzleti 
irányával számottevő - és remélhe- 

tőleg eredményes - faktora lesz az or- 

szág pénzügyi életének. 

mzzszzza 
.................. 

Száz milliós vagyona 
van a fuzió után az Erdélyi Bank és 
Takarékpénziár temesvári fiókjánakk 
A Kereskedelmi és Gazdasagi Bank 

Tótis Rezső belga királyi konzul el 
nöklete alatt tegnap délután tartotta 
meg harmincnyolcadik évi rendes köz- 

gyülését, amely egyben az intézetnek 
mint önálló banknak utolsó közgyülése 

volt. A közgyülésen a részvényesek 

igen nagy számmal jelentek meg és a 

megjelentek között ott volt Domas- 

neanu György főpolgármester, va- 
lamint Conrad Ottó, 

gyár Kereskedelmi Bank 

igazgatója is. Tótis Rezső szivélyesen 

üdvözölte a megjelenteket, megnyitot- 

a Pesti Ma- 

ügyvezető 

ta a közgyülést, majd visszapillantást 
vetett az intézet elmult harmincenyolc 

évi müködésére, mely a bankot az első 

intézetek sorába emelte. Komoly köz- 

gazdasági tanulmánynak beillő beszéd- 
hen mutatott rá azokra az okokra, 

amelyek az igazgatósagot az Erdélyi 

Bank és Takarékpénztárral való fuzjó 

inditványozására késztették. Ismertet- 

te a világ pénzpiacának helyzetét és 

kiemelte azokat a feladatokat, amelyek 
a tőkére Romániában várnak. Ezután 

megállapitotta, hogy a közgyülés ha- 

tározatképes, majd a jegyzőkönyv ve- 

zetésére felkérte Várnay Elemeér 

dr. intézeti ügyészt, hitelesitésére De- 

dig Blum Gyula dr. és Karner Ede 
részvényeseket. 

Miután a közgyülés az igazgatósági 

uam 

jelentést elfogadta, Nemes József 

előterjesztette a felügyelőbizottság je- 

lentését, Lázár Liviusz pedig a nye- 

reség felosztására es részvényenkin! 

vonatkozó 

1gazgatósági javaslatot Ezeket a köz- 
gyülés egyhangulag eilfogadta. Az in- 

kimutatott 

200 lei osztalék fizetésére 

tézet saját vagyona az 

egyesülés után száz millió lei, betétái- 

lománya pedig, amelyben merlegköz- 

lési elve szerint kizárólag ügyfeleinek 

Letétjellegü követelései szerepelnek, 

több mint nyolcszaz millió lei lesz. A 

Kereskedelmi és Gazdasagi Bank rósz 

vényesei minden ezer lei névértékü 
részvényükért három darab egyenkint 
ötszáz lei névértékü Erdélyi Bank és 
Takarékpénztár részvényt kapnak és 
ezenfelül elővételi joguk van egy da. 
rab Erdélyi Bank és Takarékpénztár 

részvényt névértéken megvasárolni. 
Fzekre az előnyökre mutatott rá Tótis 

Rezső elnökigazgató, amikor az igaz 

gatóság nevében a fuzióra vonatkozó 

javaslatot előterjesztette, amelyet a 
közgyülés Skuteczky Miksa Ur. 

hozzászólása után egyhangulag elfoga. 
dott. Miután Lukács Iván mditvá- 

nyára egyhangulag jegyzőkönyvi kö- 

szönetet szavaztak Totis Rezső elnök- 

igazgatónak, Lázár Liviusz vezérigaz- 

gatónak és az igazgatóság tagjainak, 

a közgyülés véget ért. 

tfelülmul a Lantos 
Magazin most 
megjelent 

II. száma 

Kérjen prospektust a LANTOS 

MAGAZIN romániai kiadóhiva- 

talától: Cluj, Calea Victoriei 35. 

Éves előfizető 6/9 es Kodak-gé- 

pet kap aj ándékba. 

1929 április 198 
; ő 

A budapesti tőzsde jegyzése 
(Április 17) Leszámitolóbank 02. 
Kereskedelmi Bank III, Ango 
Magyar Bank 92.5, Magyar Hitel 
78, Pesti Hazai 201, Drasche 25.7, ' 
Csáky-Prackfalvi -, Urikányi 126.5, 
Rima 93.8, Salgó 53.1, Általános 
Kőszén 738,Beocsini 244, Nasici 170.5 
Szikra 200, Ganz-Danubia 

102.5, Egis 57.5, Nova 48, Temesvári 
Szesz -, Temesvári Sör 

Rádió 
Műsor: 

Szerda (április 17.) Budapest. 9 óra 
15: Temesváry-Kerpely-Polgár trió 
hangversenye. 12 óra: Cigányzene. 5 
óra: Szórakoztató zene. 7 óra: Rádió- 
amatőrposta. § óra 30: Esti hangver- 
seny. 10 óra 30: Gramofonzene. Bécs 11 
óra: Zenekari hangverseny. 4 óra: Szóra- 
koztató hangverseny. 8 óra: 

. 

Kétzon- 

gorás hangverseny. Berlin. 5 óra: szó 
rakoztató zene. 8 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. 
Breslau. 4 óra 30: Délutáni hangver- 

seny. 8 óra 45: Kamarazene. Brünn. 
12 óra 30: Déli hangverseny. 4 óra 30. 
Bábszinház. 7 óra: Der Freischütz ci- 
mü Weber-opera közvetitése. Frank. 

furt. 4 óra 15: Kamarazene. 8 óra: Ze- 
nekari hangverseny. 11 óra: Kabaré. 

Kattowitz. 4 óra: Gramofonzene. 6 óra: 
Délutáni hangverseny. 8 óra 30: Zon- 

gorahangverseny. Langenberg. 12 óra 
35: Gramofonzene. 5 óra 45: Szórakoz 
tató zene. 8 óra 30: A templom egere 

cimü vigjáték előadása. 11 óra: Tánc- 

zene. Leipzig. 4 óra 30: Zenekari hangz- 
verseny. 7 óra 30: Tosca cimü opera köz- 
vetitése. 11 óra: Tánczene. München. 
4 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Szim- 
fonikus zenekari hangverseny. 9 óra 35 
Kabaré. 10 óra 45: Zenekari hangver- 

seny. Stuttgart. 4 óra 15: Szórakoztató 

zene. 8 óra: Vidám sváb-est. zbi ör 

Csütörtök (április 185.) Budapest. 9 uin 
óra 15: Gramofonzene. 12 óra: Temes- / 

váry-Kerpely-Polgár-trió hangver- 
senye. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra 40: 

Szilágyi Imre dr. magyaros hegedü- 

estje cigányzenekari kisérettel. 8 óra 

Harsányi Zsolt Ellák cimü tragédiá- 

jának előadása. 10 óra 30: Katonazene. 

Bécs. 11 óra: Délelőtti hangverseny. 4 

óra: Szórakoztató zene. 6 óra: Har- 

minc éves gramofongyüjtemény. 8 óra: 

Operarészletek. Berlin. 5 óra: Könnyü 

zene. 8 óra: Scribe Az afrikai nő cimü 

operájának előadása. Breslau. 4 óra 

30: Szórakoztató zene. 10 óra 30: Tánc- 

zene. Brünn. 4 óra 30: HElőadás asszo- 

nyok részére. 4 óra 45: Énekhangver- 

seny. 7 óra 30: A prágai filharmoniku- 

sok hangversenyének közvetitése (mü- 

sort lásd Prágánál.) Hamburg. 4 óra 

15: Szórakoztató zene. 9 óra 35: Esti 

hangverseny. 11 óra: Tánczene. Kö- 

nigsberg. 4 óra 30: Operarészletek. 7 

óra 20: Dalóra. 8 óra 45: Esti hangver- 

seny. Langenberg. 5 óra 45: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: Nápolyi dépdalok. 

9 óra: Esti hangverseny. Leipzig. 4 óra 

30: Szórakoztató zene. 8 óra: Tarka- 

est. München. 5 óra 30: Délutáni hang- 

verseny. 7 óra 30: Strauss Intermezzo 

cimü vigjátékának előadása. Prága. 

4 óra 30: Zenekari hangverseny. 7 óra 

30: A cseh filharmonikusok társaságá: 

nak hangversenye a következő müsor- 

ral: 1. Mozart: Ouverture. 2. Wagner: 

Siegfried Idille. 3. Beethoven: Klavier- 

konzert. 4. Liszt: Faust-szimfonia. 

Stuttgart. 4 óra 35: Szórakoztató zene. 

8 óra 15: Kamarazene. 

z 



nőt keresek, ugyanott egy mindenes 

felvétetik. Horga Pál. II., Felsőárok- 

utca 1. (1751) 

diüü 

al hivatalban. 

Gyermektelen, magányos házmester- 

A hirdetési dij minden egyes eset- 

en előre fizetendő. 

Előfizetőink abban a kedvezmény- 

en részesülnek, hogy az utolsó elő- 

zetési nyugta felmutatása ellenében 

lavonkint egyszer dijmen- 

esen közölhetnek egy tiz szólg ter- 

edő apróhirdetést. 

jósnől! 
megmondja multját, jelenét, jövőjét. 

Nem csalás. Minden beteljesül. La- 
kik Temesvár-Józsefváros, Str. lancu 

Vacarescu (Bem-utca) 23. I. emelet 

ajtó 7. baloldalilépcső. Diszkrét be- 
járat. 

Levelezés 

Biztos", „Magánház" jeligére levele 
van a kiadóban. 

Alkalmazás 

ikkancsok magas jutalékkal azonnal 

felvétetnek. Déli Hirlap kiadója. 

ől főzni tudó mindenes éves bizo- 

nyitványokkal azonnal felvétetik. Cim 

Hitelbank-palota. Házfelügyelő, 

"Szobalány. éves bizonyitványokkal, 

ki a főzéshez is ért, azonnalra keres- 

tetik. Cim a kiadóban. 

megjelenésü, megbizható, éjjeli por- 

tást, aki az országban divó 3 nyel- 

vet beszéli és 50.000 lei készpénz 

óvadékkal rendelkezik. Cim a kiadó- 
(1722) 

Helybeli nagyszálioda keres jó- 

Allást keres 

idősebb ur, vagy hölgy gondozására 
ajánlkozik középkoru özvegy urinő, 

ki már ilyen minőségben müködött. 

Cim a kiadóban. (1760) 

Vavrónő, ki ruha- és fehérnemüvar- 

napi i20 leiért. Vidékre is megy. 

Gyárváros. 1, az udvarban jobbra. 
(1766) 

Adás-vétel 

Kertigarnitura költözködés mlatt ol- 

csón átvehető. Láng Valy, Hitel- 
bank-palota. (1617) 

relii Egy nagyon jókarban levő kis jég- 

szekrény 1500 leiért eladó. Cim: 

Mühle Vilmosu. 1. II., em. 5. (1757) 

Egy Singer férfi-varrógép és egy ó- 
hémet hálószoba-butor (keményfa) 

eladó. Mehala, Bessenyei utca 12, 

az üzletben. (1762) 

Köüöltözködési takaritás, kiselej- 
tezett hibás áru e héten minden 
áron kapható, Láng Valy, Hitel- 

bankpalota. (1731) 

Kis családi ház olcsón eladó. Uj- 
Freidorfon közvetlenül a városi tég- 

lagyár mögött. Cim a kiadóban. 
(1741) 

Többféle butor sürgősen eladó. Cim: 

Dőm-tér 4, ajtó 2. (1765) 
A 

. ak 

Cim a kiadóban. 

Két elegánsan butorozott utcai szo- 
ba, fürdőszoba használattal május 

1-től kiadó. 1l., Józsika-utca 20., 

földszint ajtó 1. (1724) 

Különbejáratu szoba konyhahaszná- 
lattal 15 ére kiadó. Ugyanott! egy 

zongora megvételre kerestetik. Eöt- 
vösu. 10. (1708) 

i
s
 1 
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í 
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Hrodahelyiség Kormányszéki épület- 
nél, 2 utcai szoba előszobával, ügy- 
védnek, orvosi rendelőnek vagy ke- 
reskedelmi vállalatnak kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban. (1663) 

z 
m Gazdasszonynak, anyahelyettesnek, 

rásban perfekt, házakhoz ajánikozik 

Közelebbit: özv. Iglerné, Széna-tér 

Egy szoba-konyhás lakást keresek. 
(1759) 

i 

Szalmazsáktól lőhercegi nászig 
Zubkov Sándor s Viktória hercegnő regénye 

Ita: Kubán Enére 

Viktória hercegnőt 

hirnek az ujságokban 

az eljegyzési 

nése éppenséggel izgatta. 

- Most már csak éppen az a feladat 

vár most reám, hogy az egész dolgot 

megirjam a bátyámnak, hogy necsak 

az ujságokból értesüljön az eljegyzés- 

ről, hanem közvetlenül általam, Csalá- 

domnak ő a feje és házi törvényeink 

értelmében beleegyezését kell kérnem 

tervezett egybekelésünkhöz. 

- És ha nem adja meg? 

- Megvallom őszintén, azt hiszem, 

hogy a beleegyezést megtagadja. Ázon- 

ban a formákat be kell tartanom. Nem 

akarok tudtán kivül életem uj és nagy 

eseménye elé lépni. 

- De mit csinálunk. ha a beleegye- 

zését megtagadja a tervezett frigyhez? 

A Azzal már tisztában vagyok, 

hogy ebben az esetben mit csinálok. 

Egyszerüen nem veszem figyelembe a 

tiltakozását. Akkor én is arra az állás- 

pontra helyezkedem, mint a birodalom 

és kijelentem, hogy Vilmosnak minden 

hatalma megszünt. 

A levél még aznap elment Doornba, 

hollandiai földre, ahol Vilmos volt 
német császár trónjának elvesztése 

óta él. i 

Napok multak 

készülődésben, várakozásban. 

el tervezgetésben, 

Egy hét mulva végre megjött a vá- 

lasz Doornból. A levélboriték géppel 

volt kopogtatva, azonban a levél bel- 

sejében Viktória megpillantotta báty- 

jának jellegzetes, markáns irását. Ez 

a levél nagyon rövid volt és csak eny- 

nyit tartalmazott: 

- Viktória, ugy látom, hogy öreg 

napjaidra elment az eszed. Beleegy- 

zésemet sohasem kapod meg! 

Viktória hercegnő a levelet össze- 

gyürte, azután a szőnyegre dobta és a 
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lábaival megtaposta. 

való megjele- 

i 
1 
í 

1oiatak, 

Megtagadod a beleegyezésedet, 

Vilmos? Nem is kell az nekem! Magam 

adom meg magamnak a beleegyezést. 

Nem vagyunk többé testvérek! 

A hercegnő elhivatta jogtanácsosát, 

Wiesenfeld Artur doktort, akit megbi- 

zott, hogy Zubkov Sándorral tervezett 

házasságkötéséhez szerezze be a szük- 

séges iratokat és járja ki a hatósá- 

goknál az engedélyt, valamint a disz- 

penzációt. 

Viktória hercegnő és Zubkov Sán- 

dor szerelmi regényével tele volt az 

egész világ sajtója. A lapok naponta 

hasábokat irtak a mátkapárról és le- 

közölték a két fényképét. 

Messzi országokból, 

is jöttek az ujságirók és 

kértek tőlük. Zubkov, aki egyszerre 

érezte, hogy mit tesz az a világ érdek- 

lődésének központjába kerülni, napon- 

szerelmes 

még Amerikából 

interjukat 

ta külön fogadó órákat engedélyezett 

az ujságiróknak, akiknek nagy lére 

eresztve elmondta élete történetét. 

Természetesen ügyelt arra, hogy oly
an 

részleteket, amelyek nem a legtündök- 

lőbb szinben tüntethetnék föl gyermek
 

korát és környezetét, elhallgasson. A 

szépités prizmáján keresztül mutatta 

meg életét az ujságiróknak és elbeszé- 

lése körülbelül ugyanaz volt, mint 

amilyet Viktória hercegnőnek mon- 

dott el, amikor az életét föltárta elő
tte. 

Annál szebben és annál ragyogób- 

ban beszélt azonban arról, hogy Vik- 

tória és közte hogyan keletkezett las- 

san, de egyre hatalmasabb erővel az
 

olthatatlan Valóságos re- 

tálalt föl az ujságiróknak, akik 

szerelem. 

gényt 

minden szavát hüségesen jegyezték és 

nyelvén lapjaikban a világ minden 

megjelentették. 

Naponta százával érkeztek cimére 
a 

levelek, amelyeknek irói fényképet és 

autogrammot kértek tőle és a herceg- 

nőtől. Zubkov. aki hamarosan 
beleélte 

világhirü ember 
magát abba, hogy 

szétküldözték az általa 

e 

7. oldal 

lett, tucatnyi titkárt tartott, akik pon- 

tosan válaszoltak minden levélre és 

és Viktória 

hercegnő által aláirt fotográfiákat. 

A levelek között voltak garmadával 

olyanok is, amelyek segélyért esdekel- 

tek küldőik részére. Mások ismét talál- 

mányaikat ajánlották föl Zubkovnak. 

Voltak, akik tanácsokkal igyekeztek 

Zubkovot, hogy 

hogyan volna jó különböző vállalatok- 

ellátni a szerencsés 

ban értékesiteni azt a rengeteg pénzt, 

amelyhez most a szerencse juttatja. 

Zubkovnak külön orosz titkárt is 

kellett tartania, mert nemcsak a Né- 

metországban, hanem a világ minden 

táján szétszórt orosz emigránsok is 

ostromolták kérelmeikkel, leveleikkel. 

Ezek közül soknak maga irt választés 

nem mulasztotta el, hogy bőségesen 

közöttük a segélypénzeket, 

amelyeket naponta tömegesen vitt 

Az eljegyzés után 

Viktória közjegyző előtt felhatalmaz- 

ossza ki 

széjjel a posta. 

ta, hogy vagyona fölött korlátlanul in- 

tézkedhessék. Zubkov élt is ezzel a jo- 

gával. 1 

Wiesenfeld doktornak hosszas fára- 

dozás és utánjárás után végre sikerült 

engedélyeket 

megszerezni és a házasságkötés napját 

az összes iratokat és 

meg lehetett határozni. 

Egyszerü házasságkötést terveztek, 

amelyen rajtuk és a tanukon kivül 

csak a hivatalos személyiségek legye- 

nek. Azonban a kiváncsiak százai ál- 

lottak az utcákon, amikor az autón az 

anyakönyvi hivatal elé robogtak. A hi- 

vatal környékén a bámészkodóktól alig 

lehetett haladni. 

Bonn polgármestere, amikor össze- 

adta őket, kis beszédet tartott a min- 

denható szerelemről, amely olyan erős, 

hogy könnyü szerrel legyőzi az összes 

akadályokat és a császári ház herceg- 

nőjét összehozza egyszerü orosz 

család hontalan fiával. Aztán feltette 

az 

a kérdéseket: 

Zzubkov Sándor, óhajtja-e ön fe- 

leségül venni Hohenzollern Viktóriát, 

a volt uralkodócsalád hercegnőjét? 

Igen, - szólott Zubkov hangja. 

' 
(Az e rovatban közöltekért a szerkesztőség 

amelyet nem zavart meg a legcseké- 

,lyebb izgatottság sem. 

(Vége köv.) 

Nyilttér 
nem vállal felelősséget.) 

Erklárung. 
ÜUnter Hinweis auf die in Ihrem 

vw. Blatte am 10. Márz 1929, unter 

/ Pflicht, 
MissverstándnissenirgendwelcherArt 
lfolgendes zu erkláren: 

a 
x 

dem Titel „Streitigkeiten im Kredi- 
torenverein" erschienene Mitteilung 

bezüglich Hern Aladár Jordán er- 
achten wir es als unsere moralische 

zwecks Vermeidung von 

Herr Jordan verlásst den Rumá- 

nischen Kreditorenverein einzig und 

allein infolge Gründe administrativer 

Art. Es haben dabei Bedenken oder 

Bemángelungen weder materieller 
noch moralischer Art, welche Herrn 

Jordan irgendwie auch im entfern- 

testen belasten könnten, eine Rolle 
gespielt und können wir nicht umhin, 
angesichts der vielfachen Verdiensten 

des Herrn Jordan um den Verein, 
unserem aufrichtigen Bedauern über 

sein Ausscheiden Ausdruck zu ver- 
leihen. 

Cluj, am 10. April 1929. 

Rumánischer Kreditoren.Verein. 

Für das Prásidium: 
lonel Cosma m. p. 

Für den Ausschuss: 
Ing. Erdős m. p. 
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Budapest, április 16. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A Nép- 

szövetséghez - mint jelentettük - az 

egyes államok a kisebbségi 

megoldására vonatkozólag 

kérdés 

erjedelmes 

memorandumot terjesztettek. Ilyen em- 
lékiratot készitett Magyarország is. A 

Népszövetséghez benyujtott magyar 

memorandum a kisebbségi kérdés tár- 

gyában mindenekelőtt megemlékezik a 
békeszerződések alkalmával a magyar 

delegáció elnöke altal tett kijelentés- 

ről, amelyet a kisebbségek védelmének 
szempontjából hangoztatott. Azt mnon- 

dotta a magyar delegáció elnöke. hogy 

a kötendő szerződés legfontosabb 

része csakis a garanciában való 

, bizalom lehet és csakis ez birhatja 

rá a szerződés aláirására a magyar 

kormányt. 

A békeszerződés Magyarorszaágot fel- 

darabolta - mondja a memorandum - 

amely a ki- 

sebbségi védelemre inkább rászorulna, 
mint éppen Magyarország. 

és nincsen más nemzet, 

A tanács- 

dagok, mint a kisebbségi védelem le- 

téteményesei, a történelemmel 
ben felelősséggel tartoznak. Sajnos a 
kisebbségi biztositott 

jog meglehetősen szük és ezeket a tör- 
vényes kereteket még jobban korlá- 
tozni akarják. 

A kisebbségek legutóbb ieljesen 

lemondtak panaszaik kérvényezé- 

séről, aminek oka a kiábrándulás 

és nem az, mintha helyzetük meg- 

javult volna. 

szem- 

szerződésekben 

i 

A kisebbségi szerződések rendelkezé- 

seit a népszövetségi tanács ünnepélye. 

sen külön védelmébe vette a Tittoni- 

rezolucióban 1920-ban, mely a kisebb- 

Hiány- 

szabályok 

ségi védelmi eljárás alapja. 

zanak azonban az eljárási 

arra, hogy a Népszövetség tanácstag- 

jainak módjukban legyen meggyőződ- 

ni a kisebbségi rendelkezések végre- 

hajtásáról. A memorandum ezután 

utal Chamberlainnek a kisebbségi kér- 

désben elhangzott érveire, megálla- 
pitva, hogy a hármas bizottság életre- 

e
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hivásának gondolata helyes, mert a ta- 

Magyarország memoranduma a Népsző- 
vetséghez a kisebbségi kérdésben 

tályosságát szolgálja. A jelenlegi el- 
járás legsulyosabb hiánya az informá- 
ció szerzésének nehéz volta. 

Nélkülözhetetlen ugyanis a kisebb- 
ségi sérelmek megbirálásánál a 
kétoldalu, kontradiktórius infor- 

máció beszerzése. 

összelügg az a kivánság, hogy az 

Ezzel szorosan 

eliárás nagyobb nyilvánosságot 
nyerjen. 

Elengedhetetlen kérdés annak a meg- 

— 

nését az 

Temesvár, április 17. 

A mult héten - mint megirtuk - a 

rendőrség elkoboztatta az Aradon meg- 

jelenő Virrada t cimü kommunis- 

ta lapot és annak terjesztését betiltot- 

ta. G regonr László detektiv tegnap 

a kalapgyár mellett haladt, amikor egy 

fiatalember megszólitotta és a Virra- 

datot kinálta neki. A detektiv vásárolt 

egy példányt és kérdezte, miért nem 

lehet a Virradatot ugy mint azelőtt, a 

rikkancsoknál kapni, mire a fiatalem- 

ber azt válaszolta, hogy az árusitás be 

van tiltva, azonban ő titokban mégis 

árusitja és ha megmondja neki valaki 

nács által gyakorlandó ellenőrzés ha- 

Gobelin-ottomántakaró 
Gobelin-asztalteritő . 

bizottságot a tanács összes képviselői- 
ből álló bizottságot átalakitani. A ma- 

gyar kormány nagy sulyt helyez az 

eljárásnak olyan módon való tökélete- 

sitésére, amely megkönnyiti az ügyek- 
nek a nemzetközi birósághoz való vi- 

telét olyan esetekben, amikor jogi ter- 
mészetü kérdésekről van szó. A ma- 
gyar kormány fentartja magának a 

jogot, hogy a kisebbségi eljárás re- 

fontolása, miképpen lehetne a hármas 

z....... 

Beszüntette megjele- 
aradi kom- 

munnisia lap 

Tőzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 508 

Temesvári magánárfolyamok 1929 április 17-én reggel: 

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai. 
Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 

a második az eladást jelzi 

Angol font 8175, 8191/s - Dollár 16809, 168-45 - Hollandi forint 6760, 
67764 - Dinár 2961/, 297.10 - Francia frank 6758, 6760 - Olasz líra 8821/,, 
88430 - Cseh kor. 4981/,, 47091/2 - Német márka 3996, 4004 - Osztr. 
schilling 23"66, 23771 - Magy. pengő 2936, 2942 - Sv. frank 32431/,, 32491/. 

Terményárak: 
Buza 795, tengeri 745, árpa 660, 

burgonya 320 lei száz kilógrammonkint. Napraiorgómag 8, tökmag 14, 
bab 30, lucerna és vörös lóhere plombálva 62 lei kilónkint. l 

Szőnyeget, Linoleumot 
legolcsóbban vásárolhat a 

lózsefvárosi Szőnyeg- és 
Linoleum-áruházban. 

POPPER GYULA, Temesvár, Bul.Berthelot 5 Kobelt-ház. 

Mélyen leszállitott árak. 

Nehéz minőségü futószőnyeg 
Ebédlőszőnyeg 200/. cm. perzsa ut. , 
Legujabb mintáju függönyök 3 részb. , 

Linoleum 70 cm. széles. .. 

formjáról szóló 

lódjék. 

tervezet konkrétizá- 

a lakását, akkor akár oda is viszi na- 
ponta a lapot. Gregor erre megismer- 

tette magát a Virradat titkos rikkan- 

csával és bekisérte a rendőrprefektu- 

rára, ahol kiderült róla, hogy Dobra 
Miklós harminckét esztendős pincér. 
Dobrát a rendőrség letartóztatta és 

: 
átkiséri az ügyészségre. A kommunista 

lap különben - aradi jelentés szerint - 

tegnap megszünt. A szerkesztőség röp- 

cédulákat nyomatott és ezeken jelen- 

tette be, hogy részint a gazdasági vi- 

szonyok mostohasága, részint pedig a 

folytonos elkobzások miatt a Virrada- 

tot beszünteti. Valószinü, hogy ez a be- 

szüntetés végleges lesz. 

Párisban - 

zab 670, rozs 670, korpa 520, 

LEGFŐBBE IDEJE. Bukarestből je- 
lentik: A kisántánt államai között már 
régebben tárgyalások folynak a vizam- mil 
Fényszer megszüntetése érdekében. A/ 
tárgyalások most már annyira előré- t it 

haladtak, hogy legközelebb megegye. 
zésre is kerülhet a sor. 

ullt 

ÜLDÖZI A SZOVJET A VALLÁST 
Moszkvai jelentés szerint az orosz 
szovjet tovább folytatja harcát a val- 1n 
lásfelekezetek ellen és a mult eszten- 

dőben egész sereg templomot záratott 

be. A mult esztendőben bezártak Orosz 

országban háromszázötvennégy orto- 

doksz templomot, harminenyolc kolos- mni 

í 

MiuL 

tort, ötvenkilenc zsinagógát, harmine- uum 

nyolc mecsetet és megyvenhárom egyék umi 
templomot. ; ti 

TERJED A FEKETEHIMLŐ ANG. 
TIABAN. Londonból jelentik: A köz- Mgl/ 
egészségügyi miniszterium jelentése 

szerint az angol fővárosban jelenleg 

161 himlőbeteget ápolnak. Egyedül a 
West-Ham negyedben 393 a betegek 
száma. A veszedelmes járványban 

szenvedő betegek jórészt azok közül iit 
kerülnek ki, akik személyesen érintke- 
zésben voltak a Tuscánia hajó utasai- 
val vagy matrózaival. A Tuscánia ha- 
jó még mindig vesztegzár alatt van 
glasgowi kikötőben. 

AZ ELÉGEDETLEN AVERESCU. miliy 
Bukarestből jelentik: A szenátus teg- ui keny 

napi ülésén a lakbérleti törvényjavas- 

latot tárgyalták. Averesenm tábornok 
volt az első felszólaló, aki hangoztatta. 

hogy ezen kérdés megoldása a néppárt 

programján is szerepel az épitkezések 

legmesszebbmenő fejlesztésével. Igaz- 

ságtalan szerinte, hogy a nehézségeket 

kizárólag a háztulajdonosok viselik. A 1 illyy.. 

javaslatot nem fogadja el, mert az 

nem oldja meg végleg a kérdést. Mayer 

Ebner szólalt fel ezután, aki meg van 

elégedve a javaslattal, de fokozottabb 

épitkezést kiván. Junian igazságügy- 

miniszter elfogadta azt a módositást, 

amely szerint azok a háztulajdonosok, 

akik állami tisztviselők vagy nyugdi- 

jasok, lakóikat kilakoltathatják. 

A szenátus délutáni ülésén 
Gyárfás Elemér és Junian igaz- 
ságügyminiszter felszólalása után 
a fenti módositással a javaslatot 

Telefon 18-75. 
Lei 40.- Viaszkosvászon asztalteritő. . . Lei 60- 

990.- Linoleum mosdóelőtét...... 75.- 
550.- Esőkabát.......... , 590-től 

..... „950.- Angol szövet gammikabát... ,„780.- 

....5325. Angol Trench-Coat... ... ,1000.- 
78-tól é 

zeg 

elfogadta. 

választék. 

* 


